

NOVA DOBA

Državna licejska knjižnica
v Ljubljani

Stane letno 60 Din, mes
Ogiasi za m. višine stolp
Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, I. pritličje. Telef. 65.
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.
Račun kr. poštnege čekovnega urada št. 10.666.

Jugoslavnici!

Pridite vsi na predavanje, ki ga priredi Org. jug. nacionalistov danes zvečer ob 8. uri v Narodnem domu. 12. november je črni dan v povestnici našega naroda. Pokažite vsaj danes, da mislite na one brate, ki so s tem dnevom pred 3 leti nastopili križev pot, ki je vedno bolj trnjev. Lajšajmo njih trpljenje, da ne omagajo na poti, ki vodi do — zmage.

Rapallo.

Danes obhajamo tretjo obletnico, ko se je moralo naše zastopstvo udati italijanski pohlepnosti in nasilnosti ter podpisati rapalsko pogodbo. Dan 12. novembra 1920 moramo zaznamovati kot dan naše narodne nesreče. To je oni usodepolni dan, ko je zagrabila nenasitna italijanska pest 600.000 naših bratov in jih zaslužila.

Ko je vstopila l. 1915 tudi Italija v vojno, ji je bilo za to njeno uslugo po londonskem paktu od strani Francije, Anglije in slovanske Rusije v slučaju zmage zagotovljeno Tridentinsko, Primorje, del Kranjske in velik del Dalmacije z otoki.

Leta 1918. je Italijanom že trda predla, avstrijska vojska je vedno bolj prodirala v italijansko ozemlje, niso si vedeli pomagati, sklenili so z našimi zastopniki rimski pakt, o katerem pa pozneje niso hoteli nič vedeti; sklicevali so se le na londonski pakt. Amerika je stopila v vojno z Wilsonovim geslom o samodoločbi narodov, zažarelo nam je upanje, da dosežemo svoje narodne pravice. A varali smo se. Leta 1918. so se uprli jugoslovanski polki avstrijskemu vrhovnemu poveljstvu. Narodni sveti so prevzeli v Primorju oblast. Italijani pa, ko že avstrijske vojske nikjer več ni bilo, so pričeli prodirati proti našim krajem in se svetu hvalili, da so dosegli zmago. Hoteli so celo preko Vrhnike v Ljubljano. Wilson je predlagal takozvano svojo črto, ki bi naj bila meja med Jugoslavijo in Italijo. Toda Wilson je pri volitvah podlegel, njegov naslednik Harding pa se ni hotel več meniti za naše prilike. Kazalo nam ni drugega kakor začeti vojno ali pa skleniti mir z nenasio sosedo.

Kako naj se vojuje mlada, komaj nastala država? Izbrati smo morali drugo, pogajati se in ta pogajanja so davedla do takozvane rapalske pogod-

Kosci.

(Iz češčine.)
(Dalje.)

Na sveže pokošeni travi se blišče rosne kapljice. Kraj travnika žubori potok, v ozadju pa šumi stari gozd. V vrhovih dreves prepevajo ptičice. Vrh hriba se valovi žitno polje, nad katerim kroži jastreb, iskaje svoj plen. Tako zgodaj, komaj je vzhajalo solnce, že je hotelo krvi.

Vsi člani Bučilove rodbine so bili na delu; kosili so poševno, vsak svojo vrsto. Sem in tja je postavil kdo izmed njih koso na tla in njeno rezilo se je zablistalo v solncu, nabrusil koso ali nabalal pipico ter jo prižgal.

Bučilovi so bili znana velika rodbina koscev, njih praded je zdavnaj že počival v grobu; družinski poglavar je bil sedaj njegov vnuk Bučil, oče Vinka in Jožka.

Stari Bučil je danes trden, širokopleč, s sivimi lasmi, ne govori dosti; poslušaj in puši; vsak dan zapuši osem

be, ki so jo naši zastopniki podpisali 12. novembra 1920. Z rapalskim dogovorom smo izgubili Primorje, del Kranjske z Idrijo in Postoino, Istro, Zadar, otok Lastovo in Reko.

Danes tretje leto gledamo na svoje brate preko Snežnika, Javornika in Triglava, srce se nam žalosti krči, zlasti letos, ko je italijanski barbarizem triumfiral nad našim rodem z brezmejnim nasiljem.

Že kmalu po rapalski pogodbi, so začeli Italijani izvajati svoje namere. Še se dvigajo v duhu ognjeni zubliji, ki so uničili naše narodne hrame, še gledamo množice našega ljudstva, kako je s solzami v očeh in z gnevom v srcu moralo preživeti ono veliko gorje, ko je ogenj vpepeljal njihove narode svetinje. Italijanski fašizem je praznoval svoje orgije in jih še praznuje. Poitalijančili so našim bratom njihove šole, njihov ponos, otroke hočejo odtrgati o njihovih slovanskih starišev ter jim usiliti tuj duh, tuj jezik, ki naj bi bil jez proti Jugoslaviji. Da bi se jim ta nakana lažje in uspešneje posrečila, so pregnali izbornost slovensko in hrvatsko učitelstvo iz šol, prepodili narodno duhovščino, hoteli ukiniti slovansko časopisje. Bratje, tam preko, neizmerna je vaša bol, neutulajljiva vaša žalost, velika je kupa grenkosti, ki ste jo morali že izprazniti. Sami si ne morete pomagati, na nas je, da vam priskočimo na pomoč.

Dne 29. oktobra smo vam pokazali z našimi protestnimi shodi, da čutimo vsi eno z vami. Nismo vas pozabili, vas najboljši in naizvednejši del našega naroda. Tolaži naj naše brate, ki trpijo tako nezaslišane krivice in tako nečloveško nasilje, da je današnji dan nam, ki uživamo v svoji svobodni domovini njeno ljubezen in zaščito dan dejanja in dela za osvobojenje še neodrešenih. Tudi zanje zasije dan osvobojenja in spojitve s svojimi brati.

Trdna falanga jugoslovanskega naroda mu je porok, da pride oni veliki dan, ko bo objela majka Jugoslavija svoje hčere in sinove, jih sprejela z materinsko ljubeznijo v svoje okrilje in jim vlila veselja za vso grenkobo in žalost, ki jo morajo sedaj pod tujim jarmom trpeti. Pride, dragi bratje in sestre, oni veliki dan, ko se bomo veselili pod skupno streho in mi, ki uživamo že svobodo, vam sedaj tepanim in zaničevanim od trdosrčnega, domišljavega tujca, prožili bratsko roko in vas objeli kot rešene iz proklete italijanske sužnosti.

krajcarjev. Pije precej, toda pijanega se še ni videlo. Drugi tovariši so mu precej slabi, vendar ne prenesejo mnogo in so kmalu natrkani.

Vinko danes ni med njimi; skrb za pogreb svoje žene in kup vpepeljenih kosti svoje tašče, ga tako mori, da še ni za nobeno delo. Oče mu kljub temu plača svoj delež in tudi tovariši se temu ne protivijo; uvidijo, da je hud udarec, če se zgubi ženo, posebno tako, kakoršna je bila Barbka. Priznajo, da je Vinko ničvreden človek, ne pozna mere.

Kakor hitro kdo omeni Vinka, plane stari Bučil in mrmra: »Ničvreden fant!« Po požaru so prinesli staremu vpepelene ostanke Vinkove tašče in kmalu nato truplo Barbke. Vinko pa je prinesel še svoje tri fante, ker jih nihče ni maral.

V hišici starega Bučila se ni nikdar mnogo govorilo, a ta čas, ko so ležali mrličji pri njem, se sploh ni slišalo besedice.

Stari je pušil ko dimnik.

Vinko se tri dni sploh ni streznil; blodil je okrog kakor izgubljena ovca.

Sokolski sabor.

Poziv.

Na temelju vidovdanske ustave I. sokolskega sabora v Novem Sadu l. 1919. in glasom sklepa odboro ve seje J.S.S. z dne 29. IX. 1923, sklicuje podpisano starešinstvo

II. sokolski sabor,

ki se bo vršil v dneh 15., 16., in 17. avgusta 1924 v Zagrebu.

Vse bratske župe in vsa bratska društva opozarjamo na navodila, ki so priobčena v »Sokolskem Glasniku« št. 9—10. na strani 289. Vsakdo se mora strogo in točno ravnati po teh navodilih!

Dolžnost vsake Sokolske župe je, da odpošlje na sabor 3 člane, vsako br. društvo pa mora določiti na vsakih prvih 100 članov po enega delegata in za vsakih nadaljnih 200 članov še po enega.

Celokupno Sokolstvo pozivljamo, naj se nemudoma in z vso vnemo, loti pripravljalnega dela za naš II. sokolski sabor, ki naj na osnovi in ob pregledu uspehov prvega petletja ustanovi smernice in smotre bodočemu delovanju, napredku in razvoju jugoslovanskega Sokolstva.

Zdravo!

Starešinstvo

Jugoslovanskega Sokolskega Saveza v Ljubljani,

dne, 1. novembra 1923.

Dr. Vladimir Ravnihar, starosta.
Dr. Riko Fux, tajnik.

Politične vesti.

Uradništvo za svoje pravice. Dne 9. tm. se je vršila v Beogradu plenarna seja odbora Zveze uradniških udruženj. Prisotni so bili zastopniki iz vseh pokrajin. Sejo je otvoril častni predsednik Milan Andonović, ki je kritiziral uradniški zakon kot nepopoln in prehitro izdelan. Predsednik Saveza dr. Mihajlo Jovanović je povdarjal, da treba uporabiti vsa sredstva, da se zakon popravi. Pri ministrskem predsedniku Pašiću je obrazložil nezadovoljnost uradnikov. Pašić je obljubil, da je vlada pripravljena iti upravičenim željam uradnikov na roko, ki naj svoje želje sporoče pravosodnemu ministru dr. Periću. Jovanović je naglašal, da se morajo popravki izvršiti pred sestankom skupščine. Tomo Jovanović je omenil, da je uredba o razvrstitvi uradnikov polna anomalij. Predsednik

Najbolj ga je bolelo, ker nihče ni maral njegovih otrok.

Sedaj so čepehi ti otroci v starčkovih hiši, vsak v svojem kotju; tudi črhniti ni smel nobeden besedice.

Nekoliko dni po pogrebu so kosili kosci kot poprej, le stari je govoril se manj.

Solnce je bilo že precej visoko, na bližnji postaji se je slišal žvižg sedmega vlaka.

Kosci so odložili kose, bil je čas za zajtrk. Imeli so precej slanega kruha, napravili so krepak požirek ter se odahnil.

»Vinko se mora oženiti — ne pomaga nič«, so se menili.

»Že radi paglavcev!«

»Kdo ga bo pa vzel?«

»Ženska!«

Bučil, ki je to govoril, je bil štiri-desetletni samec.

»Ta bi lahko takoj skočila v vodo«, je mrmral stari.

Kosci so se namuznili, vstali ter odšli zopet na delo. Na cesti, s topoli posajeni, so ropotali vozovi, na poljih pa so se bleščale bele srajce delavcev.

Andonović je predlagal, naj se izvoli poseben odbor, ki bo redigiral izpreminjevalne predloge, najprej o uredbi glede razvrstitve uradnikov, ki je potrebnejša, nato pa o uradniškem zakonu. Ljubljanski delegat nadupravitelj Lilleg je referiral o uradniškem zakonu. Pozdravil je Beograd v imenu Slovenije. Povdarjal je, da je v uradniškem zakonu polno protislovij in nejasnih stilizacij. V odboru za redigiranje predloga o izpremembah je tudi g. Lilleg.

Mussolini obišče slovanske kraje. Mussolini je sprejel 8. t. m. prefekta furlanske pokrajine Pjera Pisentija, ki mu je obrazložil najbolj pereča krajevna vprašanja ter ga informiral o političnem položaju dežele, ki je izvršten. Mussolini je bil tega poročila vesel ter je obljubil Pisentiju, da bo obiskal Gorico ter sploh kraje, kjer prebivajo tujerodci vstevši Kobarid. Tako bodo naši zaslužjeni bratje imeli čast gledati iz obličja v obličje svojega zatiralca.

Puč na Bavarskem končan. Hitlerjeva akcija v Monakovem je bila kmalu zadušena. Kahr in Lossow sta sicer pristala na Hitlerjeve načrte, a le da pridobita na času. Državna bramba in policija sta se izkazali zvesti Kahru. Hitler in Ludendorff sta se utrdila v poslopiju poveljstva državne brambe, a že popoldne 9. tm. so prijeli oba. Med narodnimi socialisti in četami je prišlo do streljanja, pri čemur je bilo 14 oseb ubitih ali težko ranjenih. Državne brambe južne Bavarske so takoj odkorakale proti Monakovem, niso pa stopile v akcijo. Državna vlada v Berlinu je označila Ludendorffa in Hitlerja za veleizdajalce ter vsakega, ki jih podpira za sokrivega. Obenem je odredila vse potrebno, da vpostavi red, generala Seeckta je imenovala za vojaškega diktatorja. Železniški promet med Avstrijo in Bavarsko je prekinjen. Avstrijska vlada je odredila vse potrebno, da se puč ne prenese na avstrijska tla ter poslala dva polka na mejo. Puč v Berlinu ni povzročil posebnega razburjenja. Socijalni demokratje so z državno vlado. Državni vladni komisar je razpustil narodno socijalistično stranko. Ludendorffa so na častno besedo izpustili na svobodo, Hitler je ranjen.

Maršal Ludendorff politično mrtev. Ludendorff, ki se je boril v prvih vrstah nacionalistov, je bil od državne brambe aretiran. Po splošnem mnenju je bil on povzročitelj upora. Pod častno besedo so ga izpustili na prosto. Kahr je razglasil nad Bavarsko preki sod. Upor, poziv in umor se kaznuje s smrtjo. Obsodba se izvrši v 24 urah.

Kosci imajo danes do večera opravka. Bilo je sicer deset mož, a grajščinski travnik kraj gozda je velik.

Solnce je hudo pripekalo. Delo ni šlo več tako od rok, vsak trenutek je hitel kdo na studenec, se vlegel v travo ter srkal mlačno vodo.

»Vinko!« je vzkliknil Jožko, ki je ravno brusil koso, ko je videl svojega brata med topoli priti po cesti.

Vsi so pogledali po topolih, pokimali z glavami ter kosili dalje, le stari se ni ozrl.

Počasi je prišel Vinko k njim.

»Bog pomagaj!«

»Daj Bog!« — — —

Komaj dva izmed njih sta odgovorila.

Vinko se je vlegel v travo in kmalu se je začulo krepko smrčanje.

Stari Bučil je pušil kolikor se je dalo; čez nekoliko časa je odložil koso in šel k Vinku ter ga zbudil z ного.

»Pojdi kositi!«

Leno je vstal Vinko, šel v vrsto in jel kositi. Stari se je vsedel na njegovo mesto.

Opoldne so prišle ženske s kosi-

Bavarska v vladinih rokah. Državni komisar Kahr nastopa z vso energijo proti narodnim socialistom. Policijski prefekt Poehner in policijski svetnik Fritsch sta aretirana, urednik lista »Völkischer Beobachter« je bil v zadnjih bojih ubit. Bavarska ljudska stranka je izrazila Kahrju in generalu Lossowu zahvalo za njuno ponašanje ob puču. Med državo in Bavarsko je razmerje zopet normalno. Železniški promet je v celoti vpostavljen.

Italija hoče vedno kaj novega. Naš zunanji minister dr. Ninčić je bil 10. tm. v avdijenci pri kralju, kateremu je poročal o splošnem položaju v zunanji politiki. Popoldne je konferiral dr. Ninčić z italijanskim odpravnikom poslov Summontejem. Italija vstraja neomejno na svojem stališču glede Reke ter to neprestano povdarja. Minister dr. Ninčić odločno odklanja vprašanje vpostavitve prometa med Sušakom in Brajdico.

Krajevna organizacija JDS. v Laškem je imela krasno uspeli zbor, katerega se je udeležilo okrog 50 najodličnejših naših mož. Zborovanje je otvoril predsednik dr. Roš, ki je podal obširno poročilo. Pri volitvah je bil ponovno izvoljen za predsednika dr. Roš.

MESTNO GLEDALIŠČE V CELJU.

Repertoar:

13. torek. »Tat«. B.

Gostovanje članov zagrebškega gledališča ge. Podgorske in g. Nučiča.

14. sredo. »Tat«. A.

Celiske novice.

Krajevna organizacija JDS v Celju ima svoj redni občni zbor v torek, dne 20. tm. v mali dvorani Narodnega doma. Pri tej priliki se bodo izvolili tudi delegati za oblastno skupščino.

Nič na svetu ni brez podlage. Ako podlaga ni katoliška ali klerikalna, je najbrž brezverska in framazonska, ako podlaga ni resnična, je najbrž lažnjiva. Pravimo, da je naš denar imel nekdanj zlatu podlago in da je danes več nima, zato pa je toliko te papirnate podlage, pa še te začne primanjkovati malim in velikim zemljanom, grdim brezvercem in liberalcem, takim, ki nič niso ali pa, ki so pri več strankah kar v eni sapi, pa tudi vernim klerikalcem, tem nazadnje imenovanim bojda zato, ker nima denar, nagrabiljen od liberalcev pravega teka in milosti božje, pa naj ga ti neumni in vedno vsiljivi liberalci in policajdemokrati, stari in mladi, koruptni radikali in vsi drugi nepravilni ljudje še toliko nanosijo v klerikalni žep. V znamenju političnih razsul, gospodarskih kriz, bančnih muk, transakcij in denacionalizacij že od davna narodnih podjetij se gibljemo. Pa trdijo nekateri prevratni elementi, da je denar gonilna sila sveta in cilj vseh junakov današnjih dni, ko je vendar ideja nacionalizma in države cilj vseh velikih borcev našega malega naroda. Nekje v Jugoslaviji, pravijo, da je bilo na Srbskem, v stolnem mestu Beogradu, se je potopila težka zlata blagajna in ž njo vred ali s parnikom ali motorjem še ne vemo natanko, tudi mnogo popotnikov, ki so šli po svetu za kru-

lom. Menjavale so se, vsaki dan je prišla druga. Danes je prinesla kosilo Lenka, sestra enega izmed Bučilov.

Kosci so posedli in jedli: Vinko je kosil dalje.

Žlice so delovale. Vse okrog je bilo tiho. Le šum Vinkove kose in petje ptic se je čulo.

Stari je imel še četrtno soka na krožniku in vendar je nehal jesti.

»Vinko!«

Stoje, ko bi trenil, je zauzil Vinko mu ponujeni ostanek kosila. Stegnil se je in kosil dalje; ni se počutil dobro med tovariši, ni vedel kaj govoriti.

Lenka je pospravila posodo ter se ustavila pri njem.

»Si žalosten?«

»Žalosten!«

Eden izmed Bučilov je šepnil Lenkinemu bratu:

»Ta ga naj vzame — radi otrok!«

»Raje naj skoči kar sedaj spotoma v vodo!«

Te besede mrmraje se je vzdignil stari, drugi so mu sledili in delo se je nadaljevalo.

Malho pozneje je klepal Vinko svojo koso in se ozrl; Lenka je odšla med žit-

hom in kupčijo, pa so kar naenkrat zavpili čifutski listi v Zagrebu in domorodni listi v Ljubljani, naši svetli slovenski prestolici — — Ni jim bilo prav, da se je potopilo razmeroma tako malo pasažirjev in ni jim prav, da se ni potopilo nič Slovencev, ki jih je že itak preveč in prebogatih. Ni še dolgo, ko je trobental glas nepoznane jerihonske trobente iz Celja v klerikalno časopisje in skozi vrata vseh župnišč okrog Celja, da je denar naložen v znanem dobrem in trdnem slovenskem denarnem zavodu celjskem v nevarnosti in da je vsak čas pripravljen sprejeti vloge neki drugi celjski zavod, ki nima sicer tako trdne in varne podlage, ki pa ima zato katoliško podlago, ki je sam satan ne premaga. Tu je povest končala na katoliški podlagi brez podlage v slovensko škodo in tujcem v pomoč. Vemo, da smo lahko misljeni in zapravljivi tudi pri »Novi Dobi« v Celju, zapravili smo zlate rezerve, ki jih je naklonila avstrijska vlada nekdanj se po priporočilu g. Korošca »Narodnemu Listu« v Celju, zato da med vojno ni izhajal in ni pel slave avstrijskemu cesarju in zmagan cesarske vojske. Vse te rezerve in zlate zaklade je v dnevih osvobojenja prevzela »Nova Doba« po ranikem »Narodnem Listu« kot zapuščino za onih sedem suhih let, ki morda kedaj pridejo. Naši celjski katoliški prijatelji nam preko Ljbljane naznanjajo pretresljivo vest, da smo dolžni že dva milijona. Lep denar, pa naj bodo že to krone ali pa dinarji v oni nesrečni relaciji 1 : 4. Ker pa je med Slovenci, ki so za Koroščevo avtonomijo, še mnogo avstrijske posvečene mentalitete, se gre bržkotne za avstrijskih kron dva milijona, za pokritje teh pa nam je že zasigurana pomoč g. Schauerja, vkolikor niso krute z našimi vlogami pri bivšem c. kr. poštno-ček. uradu na Dunaju. Izgleda torej vendarle, da se bo »Nova Doba« izkopala in še rešila — seveda le z nemško pomočjo. O lepa naša domovina, ki si tako bogato obrodila, ki imaš kruha in vina, velika, večja in še slavnijša boš, kedar boš vsa denacionalizirana in depolitizirana in od lastnih sinov opljuvana — — Na tej ali na drugi podlagi, to bo pač vsejedno, samo, da se zveličamo.

Koncert Brandl-Ličar, slavni virtuozi na čelo Tkalčič. Glasbena Matiča v Celju naznanja, da ga. Fani Brandl vsled nenadne obolevnosti pri današnjem koncertu ne sodeluje. V zadnjem trenutku se je posrečilo angažirati mesto nje slovitega virtuozna na čelo g. Juro Tkalčiča. G. Juro Tkalčič je čelista svetovnega slovesa, nam znan posebno po svojih izredno velikih uspehih v Londonu. Koncerti virtuoza na čelo so tako redki, kakor umetniki na tem instrumentu. Zato nam obeta današnji koncert prav poseben in redek umetniški užitek, saj je čelo instrument, ki se najbolj približa človeškemu glasu. Spremenjeni sporred koncerta bo dobiti tekom popoldneva v trafiki Kovač in pri večerni blagajni. Dva slovieta umetnika posečata zopet Celje, eden naš rojak, drugi Hrvat. Predprodaja vstopnic pa kaže zopet obupno sliko brezbriznosti celjske publike, ki menda hoče Glasbeno Matico prisiliti, da ustavi vsako koncertno delovanje. Zato še enkrat resno opozarjamo vse celjske kroge, da se v častnem številu udeleže koncerta teh dveh slavni jugoslovanskih umetnikov, da

nimi polji, niena rdeča ruta se je videla med klasiem kakor velik makov cvet.

Vinko se je zamislil.

Lenka je bila sirota, imela je samo brata. Hodila je v grajščino na delo, le kadar je ona pripravila kosilo za kosce je ostala doma. Bila je zelo marljiva in štedljiva; od svojega malega zaslužka si je nabavila že marsikaj. Bila je tudi najboljša prijateljica umrle Barbke, skupno sta hodili na delo, v cerkev, včasih tudi na ples. Lenka je svarila Barbko pred moštivijo z Vinkom. Češ ona je predobra za tako nestanovitnega človeka.

A pomagalo ni nič — —

Lenka je imela prav. Barbka ni bila za Vinko. V kratkem se je v hiši naselilo pomanjanje; zaman je se Barbka z delavnostjo trudila temu okom priti. Spočetka se je mnogo jokala, tudi mnogo melila, da bi Bog obrnil na dobro, ker pa vse nič ni pomagalo, je postala mlada žena vedno červoznajša . . .

Prišli so trenutki, v katerih je bila Barbka povsem obupana . . .

Vinko je bil brezsrčen!

(Dalje prihodnj.)

ne bodeta zapuščala Celja s tako trpkimi občutki kot naš Tone Trost.

Stanovanjska in stavbena zadruga v Celju sklicuje izredni občni zbor, ki se vrši v torek, dne 20. nov. tl. ob pol 8. uri v gostilniških prostorih Narodnega doma. Dnevni red: Odobritev kupnih pogodb. Ako občni zbor ob določenem času ne bo sklepčen, se vrši po § 15 združenih pravil z istim dnevnim redom pol ure pozneje v istih prostorih drug občni zbor, ki je sklepčen pri vsakem številu članov.

Martinov večer v Narodnem domu je prav dober izpadel. Poset je bil precej zadovoljiv. Železničarska godba je prav pridno igrala, priporočali bi občinstvu, da bi jo gmotno podpiralo. Priredila je večer v ta namen. Pogrešalo pa se je občinstvo iz onih krogov, ki bi lahko kaj prispevali v njen procvit.

Kolu jugosl. sester so za Miklavževo obdaritev revne dece darovali: Gd. Martinovič in Neimenovan po 100 Din, gd. Frece in Sirec po 50 Din, dr. Raišp in hotel Evropa po 30 Din, ge. Rebeuschegg in Glanz po 25 Din, ga. Leopoldina Rakusch in gd. Petek, Gradišnik, Florjančič, Krick in Teppai po 20 Din, gd. Orehovc, Rožič, Strašek, Lavrač, Flerin, Confidenti ter ge. Radič in Žerjav po 10 Din, ge. Zamparutti in Meglič po 15 Din, ge. Jakhel, Grajž, Pugelj, Kedl po 5 Din, gd. Volavšek, Karolina Kosič, Tašek in Knez Rudolf po 3 Din, gd. Filipič 2 Din. Srčna hvala! Dalje sledi.

Močna slana je pokrila v noči od petka na soboto naša polja in travnike. Nastal je po neprijetnem deževnem vremenu precejšen mraz, danes v popoldeljek pa sije sonce s čisto modrega neba tako prijetno kakor spomladi. Lansko leto smo v tem času že gazili sneg in se gredli pri zakurjenih pečeh.

Kolo znamke »Waffenrad« štev. 113.946 se nahaja v Ljubljani pri policijski direkciji kot sumljivega izvora zaplenjeno, vsled česar se išče lastnika.

Povratak vojaških ubežnikov. Z ukazom S br. 9211 od 21./X. t. l. se oprostiti in pozabijo vsa kaznjiva dejanja samovoljne odstranitve, ubežništva (dezertacija) in dogovorjenega ubežništva iz vojske, ki so jih izvršili podoficirji, kaplarji in redovi naše vojske od 8./VI. 1922 pa do 21./X. 1923; to pa samo v slučajih, ako so se dotičniki sami vrnili v svojo komando ali pa, ako so se sami kot taki javili pri vojaški ali civilni oblasti v svrhu povratka v svojo komando. Istotako se oprosti kazni vsem onim ubežnikom, ki se bodo prostovoljno vrnili v svoje komande najdalje do 21. januarja 1924. Pozivljam tem potom ubežnikove starše, brate, sestre, sorodnike sploh in znance, da obvestijo pravočasno o gorenjem svoje ev. po begle svoje ter skrbijo za to, da se isti točno do določenega termina prostovoljno javijo pri svojih komandah. Tak korak ne bo samo v korist ubežnikom samim, temveč tudi njihovim obiteljem in sorodnikom. Mestni magistrat celjski, dne 8. novembra 1923. Župan: Dr. Juro Hrašovec, l. r.

Poroka. Dne 7. tm. poročila se je gdčna. Olga Koželj Sodinova iz Bukovžlaka z g. Ivan Goršek iz Maribora. Čestitamo!

Dar. Ob priliki svatbe gdč. Olge Koželj z g. Goršek nabralo se je za teharsko požarno brambo znesek Din 300—, za kar izreka podpisani odbor najiskrenejšo zahvalo. Novoročence-ma obilo sreče. Požarna bramba Teharje.

Požar. Dne 1. tm. izbruhnil je pri posestniku Motok v Začretu pri Lubečni iz neznanih vzrokov požar, kateri je uničil gospodarsko poslopje, ter ves živež in seno. Zavarovan je bil le za neznan znesek. Posestniki povišajte svoja zavarovanja.

Himen. Poročil se je v soboto 10. t. m. g. Franc Poderžaj, posestnik in gostilničar na Bregu pri Celju, z gdč. Jerico Gabršek s Pake. Bilo srečno!

Važno za invalide, vdove in sirote. Vojni invalidi, vdove in sirote mesta Celja se opozarjajo na razglas mestnega magistrata celjskega v »Novi Dobi« št. 128 z dne 10. nov. 1923. Pripominja se, da naj vlagajo prošnje res le najpotrebnejši invalidi, vdove in sirote, in to potom tukajšnje podružnice udruženja vojnih invalidov kraljevine SHS, katera bo njih siromašnost potrdila in odposlala prošnje na pristojno mesto.

Iz carinske službe. Za revizorja IV. razreda v Celju je imenovan Franc Markovič, revizor istega razreda pri carinarnici na južnem kolodvoru v Zagrebu.

Slinavka in parkljevka. V smislu odloka pokrajinske uprave oddelka za kmetijstvo z dne 30. oktobra 1923, štev. 3432, Uradni list št. 101, se z ozirom na širjenje slinovke in parkljevke proglašajo celo območje celjskega okrajnega glavarstva za okuženo in veljajo za promet z parkljarji (govedo, koze, ovce in prašiči) od danes naprej sledeča določila: Izvoz in uvo parkljevke živine iz političnega okraja Celje in vanj je prepovedan. Prevoz parkljevke živine skozi ta okoliš je dovoljen le po železnici. Promet s parkljevko živino v območju okrajnega glavarstva je dovoljen samo, če ga radi obstoječe slinavke in parkljevke v posameznih zakuženih krajih in občinah ni popolnoma prepovedalo okrajno glavarstvo ozir. uradni živozodravnik, ob priliki ugotovitve kuge ali če ne veljajo zanj posebni predpisi. Posebno je prepovedano: a) vršiti živinjske sejme (tudi konjske) in prirejati živinjske razstave; b) nakupovati parkljevko živino od kraja do kraja in od dvorca do dvorca; c) izdajati živinjske potne liste za parkljevko živino; d) goniti na večje razdalje goveda, prašiče in drobnico; e) skupno pasti živino iz različnih hlevov v zakuženih krajih; f) osebam, označenim v § 15. z. z dne 6. avg. 1909 d. z. št. 177, ki prihajajo pri svojem upravlju v dotiko s tujo živino, z živalsko mrhovino ali z živalskimi odpadki in produkti, kakor so to n. pr. živinjski trgovci, mešetarji, konjači, je prepovedano stopati v dvorce, kjer je parkljevka živina. Istotako se prepoveduje lastnikom zakuženih dvorcev in hlevskemu osebju hoditi v tuje hleve.

Da se ob omejitvah prometa s parkljevko živino omogoči preskrbovanje in odpravljanje potrebne živine za aprovizacijske in gospodarske namene, dovoljuje okrajno glavarstvo na podlagi tozadevnega pooblastila pokrajinske uprave nastopne olajšave: Uvoz klavne živine v območje okrajnega glavarstva celjskega (in mesta) po železnici se sme vršiti in se sme klavna živina izklati dati na vseh železniških postajah, od katerih se pa mora po najbližjem potu odgnati na mesto klanja, ne da bi se na potu ustavljala v bližini domačih hlevov, tudi se ne sme pasti ali napajati na javnih napajališčih. Pod istimi pogoji se sme po cesti uvoziti klavna živina iz drugih okrajev, v kolikor je to po predpisih politične oblasti dotičnega okraja dovoljeno.

Izvoz klavne živine iz nezakuženih občin celjskega okraja se dovoljuje le po železnici in sicer le v Ljubljano ali Maribor. Nakladanje živine, bodisi za klanje, bodisi za daljno držanje v svrhu izvoza čez državne granice je vsekakor izključeno. Promet s klavno živino v območju celjskega okrajnega glavarstva v obče ni omejen, tako da se sme zdrava živina v svrhu takojšnjega klanja prepeljati iz ene občine v drugo, izvzemši iz krajev, ki so radi kuge v strogi zapor. Potni listi za živino, ki se v svrhu klanja odpeje iz občine, morajo biti opremljeni s pripombo »za klanje« in označbo kraja, kjer se bo klanje vršilo. Promet s parkljarji za daljno držanje (reje) v območju okrajnega glavarstva je popolnoma ustavljen in je vsled tega strogo prepovedano izdavanje živinskih potnih listov za parkljevko živino, katera bi se imela držati v svrhu reje t. j. kot plemenska, molzna, delavna ali pitavna živina.

Le v slučajih posebne gospodarske potrebe bo okrajno glavarstvo izjemoma dovolilo premestitev take živine iz one občine okroga v drugo in to samo na podlagi potrdila županstva, da obstoji v resnici nujna potreba za oddajo živinčeta v drugo občino in da se oddaja zamore vršiti brez nevarnosti preveza kuge. O tej naredbi, ki z današnjim dnevom stopi v veljavnost, naj se takoj obvestijo vsi izdavatelji živinskih potnih listov, ki so za to točno vršitev poleg g. županov osebno odgovorni. Prestopki tega razglašajo se bodo kaznovali po določenih VIII. poglavja zakona o živalskih kugah z dne 6. avgusta 1909 drž. zak. št. 177, odnosno po § 12 zakona z dne 19. julija 1909 drž. zak. št. 108 po izpremenah v zmislu zakona z dne 6. avgusta 1909 drž. zak. št. 184. — Kr. okrajno gla-

varstvo v Celju, dne 8. novembra 1924.

Vladni svetnik: Žužek s. r.
Policijske vesti. Izgube: V mestnem vrtu okoli 60 cm velikega medveda iz rumene tkanine v vrednosti 300 K; od Glavnega trga do Zagrada rujava usnjata denarnica z vsebino 50 Din, 2 slike in 2 legitimaciji, glaseči se na ime Kantušer Franjo; srebrna tula doza za tobak; novčarka iz črnega usnja z vsebino okoli 500 dinarjev, par poštinih potrdil in vizitko na ime Belič Viktor; od Prešernove ulice do Zavodne novčarka iz rujavega usnja z vsebino nekaj nad 200 Din in nekaj drobiža, eno sliko in en listek na ime Rednak Jakob; v mestu Celju 3000 Din v bankovcih brez denarnice; od cinkarne do Brega listnica iz črnega usnja z vsebino 1250 Din in nekaj listin, glasečih se na ime Žnidar Franc; v Gaberju v bližini cinkarne konsumska knjižica livarne Štore z vsebino okoli 500 K na ime Frece Ivan; na Ljubljanski cesti do hotela »Evropa« denarnica iz rudečega usnja z vsebino 6 bankovcev po 100 Din in za 10 Din drobiža, 1 potrdilo od pošte, 1 srebrna doza za puder, na kateri je slikana ladja, vredna 500 Din; na Dečkovem trgu, Prešernovi ulici do hotela pri »Kroni« plav predpasnik, v kojega žepu se je nahajala črna usnjata denarnica z vsebino okoli 100 K, en bel žepni robec s plavim obrobo, v kojem je bil denar zavit; rujav usnjat klobuk na poti od Celja do Ostrožnega; v Gaberju 1 zlat uhan, vreden 1000 Din; na potu od evangeljske cerkve do gledališča zlata broša, vredna 150 Din. — Najdeno: 1 domovnica na ime Segulin Josip v Slivjah št. 23, okraj Voloska (Istra); 1 veriga od dvokolesa in manjša vsota denarja.

Dnevna kronika.

Petdesetletnica Engelberta Gangla. Danes praznuje petdesetletnico svojega rojstva Engelbert Gangl, mož, ki je izredno aktiven v našem narodnem življenju, na polju naše narodne zavednosti, prosvete in organizacije. Udeleževal se je kot učitelj, prosvetni delavec in Sokol. Učitelstvu je bil ne le izoboren tovariš in družabnik, temveč tudi organizator. Kolike zasluge si je stekel za šolstvo, nam kaže en sam pogled na domačo pedagoško literaturo. Rodil se je Engelbert Gangl 12. novembra 1873 v Metliki. Po končanem učiteljskem študiju je služboval v Budanjah nad Vipavo. Leta 1901. je dovršil višjo pedagoško šolo na Dunaju. Od leta 1903. do 1916. je bil učitelj na realki v Idriji. L. 1917. ga je pregnala avstrijska vlada iz Idrije v Trst. Po prevratu 1919 pa je postal višji šolski nadzornik, katero funkcijo opravlja še danes. E. Gangl ni le izvrsten šolnik, udan šoli z dušo in telesom, ampak tudi izborni književnik. Svoje spise in pesmi je priobčeval v raznih listih. Leta 1897. je izdal prvo zbirko svojih pesmi pod naslovom »Iz luči in teme«. Zlasti plodovit pa je v mladinski literaturi. Izdal je dosedaj sedem zvezkov »Zbranih spisov za mladino«. — Leta 1900. je začel izdajati mladinski list »Zvonček«, ki ga urejuje že 24. leto. Gangl je daroval vse svoje sile učiteljskemu poklicu. »Učiteljskemu Tovarišu« je bil sourednik od 1898—1903, od 1903—1919 pa urednik. Gangl si je pridobil neveljnih zaslug tudi za gospodarsko organizacijo, kar priča »Učiteljska tiskarnica«, tvornica šolskih zvezkov in tvornica učil, Rezervni sklad UJU, Učiteljska hranilnica in posojilnica ter Društvo za zgradbo učiteljskega konvikta. Oklenil se je z vso vno sokolske ideje. Leta 1910 je bil izvoljen za predsednika Sokolskega doma v Idriji. Prevzel je tudi mesto župnega in društvenega staroste. Vedno in povsod je navduševal mladino za sokolske ideje. Na sokolskem saboru 1919 v Novem Sadu je bil izvoljen v starešinstvo Saveza, čez dve leti pa za namestnika Saveznega staroste. Velikemu pedagogu, pisatelju in Sokolu želimo danes ob njegovi petdesetletnici, da bi živel in deloval za probujo naroda še mnogo let.

Maribor 11. novembra 1923.

Zadruga za gostilničarsko obrt bo s pomočjo pokrajinske uprave za Slovenijo otvorila začetkom decembra tl. strokovno nadaljevalno šolo za hotelirsko, kavarnarsko in gostilničarsko obrt, katero bodo postavnim potom,

primorani obiskovati vsi natakarski gojenci, oziroma vajenci, kakor tudi gojenke, oziroma vajenke. Ravnateljstvo šole bo prevzel g. Škof, profesor obrtne nadaljevalne šole. — Pozdravljamo ta korak kot enega najvažnejših, kajti za ta poklic je res treba širših znanosti, kakor je bilo do sedaj to običajno, da so se pojavljale razne nenaobrazene deklice kot natakarice. Kakor je iz tega razvidno, se je mariborska gostilničarska zadruga pod načelstvom g. Klešiča, najemnika Velike kavarnarje, začela prav živahno gibati.

Neodrešeni kraji. V nedeljo 11. tm. je bilo v Mestnem kinu v Mariboru predavanje o neodrešenih krajih na Koroškem. S pomočjo slik se je občinstvu dokazalo, kateri kraji na Koroškem, v katerih se nahaja 100 odstotkov Slovencev, so prišli nepravilno v roke Nemške Avstrije, t. j. v roke Nemcev. Proti koncu je govornik povdarjal, da se mora delati združeno na to, da dobimo naše slovenske kraje zopet v naše roke, Nemci pa si naj le obdržijo svoje nemške kraje.

Shod udruženja vojnih invalidov v Mariboru. Dne 11. tm. je imelo to udruženje v Restavraciji Maribor pod predsedstvom Novaka svoj shod, pri katerem se je govorilo o preobloženju davka in pristojbin za bolniško blagajno. Pri tej priliki se je navedlo, da zaupniki ne priobčujejo pravilno in dejanski davčni oblasti in da se radi tega obremenjujejo obrtniki preveč in da plačujejo za bolniško blagajno previsoke pristojbine, oziroma prispevke. G. Džamonja je v svojem daljšem govoru navajal, da tega ne bo konec, dokler se ne skliče vseobči shod v Beogradu, kamor naj se pozove ministre, katerim naj se pove v obraz, kaj teži najbolj obrtnika v Sloveniji. Sklenilo se je, da se odpošlje memorandum ministrstvu, v katerem se zahteva, da se skliče tak javni shod v Beogradu. Shod je bil prav dobro obiskan.

Zamenjava avstroogrskih novčanov. Po santmargeritskem sporazumu bo Italija zamenjala stare avstro-ogrške novčanice onim našim v Zadru nastanjenim državljanom, katerim je l. 1921 ob priliki splošne zmešnjave teh novčanov, to odklonila. Rok te zamenjave se bo v kratkem določil sporazumno med obema vladama. Vsakdo, ki ima pravico na to zamenjavo, se mora izkazati, da je naš državljan. Stranke, katere pridejo radi zamenjave osebno v Zader, se morajo tam izkazati s primernim dokumentom (n. pr. domovnico) o našem državljanstvu; stranke, katere so zaposile naš konzulat v Zadru za posredovanje pri zamenjavi, naj ta dokument pošljejo našemu konzulatu v Zadru. (Razpis ministrstva za notranje zadeve D. Z. 17.795/23).

Bela žena je ugrabila nenadoma edino hčerko ptujskega okrajnega glavarja, Marico Pirkmajerjevo. V četrtek se je še veselo igrala, ponoči pa se je prebudila in tožila, da jo boli glava. Čez par ur je padla v nezavest in v petek umrla. Žalujočim starišem izrekamo naše sožalje!

Nenadna smrt pri pogrebu. Iz Beograda javljajo, da je bil 9. tm. slovenski pogreb bivšega župana in poslanca Dobro Mitroviča. Pogreba so se udeležili vsi uradniki mestne občine, vlada in poslanci. Med udeleženci se je nahajala tudi soproga sedanjega beogradskega podžupana Bajič. Blizu hotela London jo je naenkrat napadla slabost ter je na mestu obležala mrtva.

Vlom v Šmarju. Dne 2. tm. je bilo vlomljeno v Šmarju pri Sevnici v trgovino Antona Strgarja. Tatovi so odnesli 3 bale moškega blaga, več ženskega blaga, 10 kg teletine, 1500 Sava- in 300 Zeta-cigaret. Skupna škoda znaša 25.000 dinarjev.

Lorettanski škof utonil. Škof iz Loretta je opazoval na dvorišču nadškofijske palače v Recamati popravilo 14 m globokega vodnjaka, padel je v vodnjak in utonil.

Pomanjkanje denarja v Subotici. V soboto je nastalo v Subotici tako pomanjkanje denarja, da mnogo podjetij ni moglo plačati svojih delavcev. Banke so bile oblegane od tovarnarjev, a jim niso mogle ustreči.

Kmetijski pouk po deželi: Oddelek za kmetijstvo priredi v drugi polovici meseca novembra sledeča predavanja na Štajerskem in v Prekmurju: V nedeljo, dne 18. XI. 1. Cirkovce, o boleznih rastlin, Zupanc J. 2. Oplotnica, o kletarstvu, Štamberger.



Ker je dobro, ne more biti najcenejše!

Zlatorog-milo se izdeluje le iz najboljših sirovin, je torej za vsako perilo največje koristi. Brez truda naredi perilo snežnobelo kljub neznamni vporabi. V vsaki trgovini lahko dobite Zlatorog-milo!

3. Križevci v Prekmurju, o poljedelstvu, Pavlica. V nedeljo, dne 25. XI. 1. Hajdina, o boleznih rastlin, Zupanc J. 2. Hotiza v Prekmurju, o kmetijstvu, Vojsk. 3. Gradišče v Prekmurju, o živinoreji, Pavlica.

Pokrajinska zveza Jugosl. vinogradnikov za Slovenijo ima svoj ustanovni občni zbor v nedeljo, dne 2. decembra t. l. ob 10. uri v Mariboru v »Narodnem domu« z naslednjim dnevnim redom: 1. Volitev izvrševalnega odbora (predsednika, podpredsednika, tajnika, blagajnika in pet odbornikov) društva ter treh delegatov za občni zbor Glavne zveze; 2. Računsko poročilo začasnega odbora in odobritev računov; 3. Poročilo o položaju vinarstva v Jugoslaviji s posebnim ozirom na Slovenijo, o vinski krizi in kako ji odpomoči; 4. Slučajnosti. Po § 24. društvenih pravil tvorijo občni zbor pokrajinske zveze vinogradnikov: predsednik in po dva delegata vsakega krajevnega vinarskega društva v Sloveniji, s pravico glasov v razmerju števila članov dotičnega krajevnega društva; po trije delegati vsake zveze kmetijskih zadrug in kmetijske družbe v pokrajini ter vsi vinarski strokovnjaki v javni službi te pokrajine, s po enim glasom. Vsi navedeni, kakor tudi drugi člani krajevnih vinarskih društev in ostali nevlčlanjeni vinogradniki, ki žele pristopiti organizaciji ter sodelovati pri ureditvi razmer našega ogroženega vinogradništva, se prijazno vabijo, da se ustanovnega občnega zbora pokrajinske zveze vinogradnikov sigurno udeležijo. Začasni odbor se je obrnil na prometno ministrstvo, zaradi znižanja vozniških cen po železnicah na polovico in pričakovati je, da se bo prošnji ugodilo. Natančneje se objavi pravočasno. Maribor, dne 7. novembra 1923. Za začasni odbor Pokrajinske zveze jugosl. vinogradnikov: Predsednik Puklavac I. r., tajnik Zabavnik I. r.

Razstava v Torontu. V Torontu se bo vršila letna razstava v septembru 1924. Na razstavi bo rezerviran poseben prostor za razstavjalce iz Jugoslavije. Naš generalni konzulat za Kanado prosi, naj bi mu interesi vposlali vzorce za razstavo najdalje do meseca maja 1924. V poštev bi prišli: vozovi, razni ročni izdelki, preproge itd. Za vina se naj pošlje po dva vzorca od vsake vrste. Vzorce je poslati na: Consul General of the Kingdom of Serbs, Croats and Slovenes — Montreal, Canada.

Tudi štatistika. Kakor se malo vé o predsedniku Coolidgeu, nekaj je štatistično ugotovljenega, da je predsednik najkrajših stavkov. Stavki njegovih dosedanjih govorov vsebujejo povprečno 18 besedi. Lincoln je uporabljal povprečno 26, Harding 28, Wilson 31, Taft 39, Roosevelt 41 in Washington 51 besedi v stavku.

Dvboj v Teksasu. Romantika na Divjem zapadu še danes ni izumrla, iz Freestona County v državi Teksas poročajo »Timesu«, da sta tam dva sorodnika Eorwood Huckaly in Charles A. Williams izvojevala dvboj na najgroznejši način. Z dvema sekundantom sta se oba nasprotnika zaprla zvečer v skedenj. Postavila sta se tako, da sta se s palci na nogah dotikala drug drugega, za levi roki sta se držala, v desni pa sta imela vsak svoj samokres. Istočasno sta sprožila morilno orožje in obležala mrtva.

V omari se obesila. Marija Volič, 70-letna starka iz Subotice je živeła s svojim možem v najlepši slogi, bolehal pa je že dalje časa na raku. Zadnje čase je neprestano molila v misli, da zadobi zdravje. Ker pa le ni ozdravela, se jo je lotil obup. Ko je bila

sama doma, se je zaprla v omaro za obleko in se v njej obesila. Mož jo je našel po daljšem iskanju, seveda že mrtvo.

Odgovorni urednik: Lic. Edvard Šimnic. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Prostovoljna dražba nepremičnin.

Na predlog dedinje po dne 19. julijem 1923 umrlem Antonu Hriberšek Neže Hriberšek se prodajo na javni dražbi spodaj zapisane nepremičnine za za pristavljeno izključno ceno dne 24. novembra 1923 predp. ob 10. uri kot celota. Dražba se vrši v Št. Ilju pri cerkvi.

Ponudbe pod izključno ceno se ne sprejmejo.

Izkupilo prodaje je založiti pri okr. sodišču Šoštanj.

Ostali pogoji prodaje in plačevanja se smejo vpogledati v sodni pisarni sobe št. 6.

Nepremičnine: parc. št. 958/11, 958/4, 958/5 in 959/2 njive, sedaj travnik v skupni izmeri 39 a 14 m² ter parc. št. 960/2 travnik v izmeri 24 a 23 m².

Okrajno sodišče v Šoštanju odd. II, dne 6. novembra 1923.

Enkrat

za vselej se Vam priporoča samo veletrgovina R. Stermecki, Celje, ako hočete res dobro in poceni kupiti

ČEVLJE

ročno, domače delo, kakor tudi fine tvorniške, obleke za ženske, moške in otroke, perilo, klobuke, pletene jope, čepice in šale, kravate, rokavice, nogavice in sploh vso modno robo za dame in gospode. — Trgovci engros-cene.

Učenca

sprejme Atelje Jos. Pelikan, Razlagova ul., Celje. 2—1

Moderni plesi

pričnejo v sredo ob 8. uri zvečer v mali dvorani »UNIONA«.

Kontoristinja

veščka stenografije, strojepisja in vseh pisarniških del, išče v mestu ali okolici za **takoj** primerno mesto. Zmožna perfektno slovenščine, nemščine in deloma tudi srbohrvaščine. Naslov v upravnistvu »Nove Dobe«.

Poziv!

Dobro poznani gospod, ki se je nahajal v nedeljo 11. nov. zvečer pri g. Pristovšku (Sp. Hudinja) na veselici, in pomotoma zamenjal črni, še skoraj nov klobuk se opozarja, da ga v dveh dneh vrne v gostilno, ako ne, se bode proti dotičnemu sodnijsko postopalo.

CELJSKA POSOJILNICA

Stanje hranilnih vlog
čez K 70.000.000—

Narodni dom (na oglu v pritličju)

Stanje hranilnih vlog
čez K 70.000.000—

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje od 1. avg. t. l. naprej po 6% brez odpovedi, 6½% do 8% z odpovedjo, večje stalne naložbe in naložbe denarnih zavodov po dogovoru.

Obavlja vse denarne, kreditne in posojilne transakcije najkulantneje.

R.bji lov

Ložnici, da občina Teharje v najem. Dražba istega bode dne 18. nov. 1923 ob 10. uri v občinski pisarni na Teharjih. Županstvo Teharje. Jožef Robov, župan.

Razširjajte „Novo Dobo“!

Odlikovani brivec in lasničar Koštomaj, se priporoča.

Dve gospodični

se sprejmeta na hrano. Naslov v upravi lista.

izvežbana

prodajalka

mešane stroke se sprejme takoj za podružnico, ako mogoče z malo kavcijo. Oferte je poslati na upravo Nove Dobe pod »Podružnica«. 2—2

Ročna dela

za Božič

poučuje gdč. Agricola, Krekov trg 7. 2

Vozovi na prodaj!

En koleselj (Geschäftswagen) na oljnate osi, enovprežen ter več drugih vozov (enovprežnih) in kočije (dovovprežne), so ceno na prodaj pri Ivan Strelec, Celje, Samostanska ulica 2. 2—1



Ivan Mastnak

Celje

Kralja Petra cesta 15

24—10

priporoča cenjenim odjemalcem svojo veliko zalogo češkega in angleškega blaga. Debelo sukno za površnike, vsakovrstnega sukna za moške in ženske obleke, barhand, cefir, belo platno in vse krojaške potrebščine. Velika zaloga gotovih površnikov (Kaglan, Schliefer, Stutzer), gumi plašče, lepe moderne obleke za gospode in dečke po zelo nizkih cenah.

Kje?  V trgovini  Kje?

Gustav Stiger

v Celju

16—2

kupite najcenejše in najboljše vse vrste špecijsko in kolonijalno blago ter delikatese.

„LASTNI DOM“ V CELJU

registrovana kreditna in stavbena zadruga z omejeno zavezo, Prešernova ul. 15.

Sprejema hran. vloge in jih obr. po 6½% to je 6-50 Din od sto, proti odpovedi do 8 Din od sto. Pri večjih naložbah po dogovoru Rentni davek plača zadruga ter se ne zaračuni vlagateljem!

NOVO!

NOVO!

Prvič v Celju! Na Glaziji živa ogromna kača iz Indije

3 metre dolga, 16 kg težka ter več raznih ptic-roparic. Vidijo se tudi tajnosti drugega sveta. Odprto od nedelje 11. do nedelje 18. tm. vsaki dan od 9. ure predpoldne do 7. ure zvečer.

Za obilen obisk se priporoča RAVNATELJSVO.

Iluzija!

NOVO!

Iluzija!

Morska deklica

pol riba, pol deklica, živa, se vidi na Glaziji v Celju samo 8 dni. Odprto od nedelje 11. do druge nedelje 18. nov. t. l. Ogleda se lahko vsak dan od 9. ure dopoldne do 7. ure zvečer.

Za obilen obisk se priporoča RAVNATELJSVO.

Pozor!

Pozor!

Doberman

mład, čistokrven, se radi odpotovanja ugodno proda. Pojasnila iz prijaznosti v trgovini R. Plavc, Celje, Vrazov trg 1.

Radi rodbinskih razmer se proda v najbližji okolici Celja dobro ohranjena

kmetija

obstoječa iz 18 oralov njiv, travnikov in gozdov z zraven spadajočim vinogradom in viničarijo. Pojasnila daje iz prijaznosti Ant. Štern, Gosp. ul. 26./l. 3-1

Jadranska banka

Beograd

Del. glavnica:
Din 60.000.000—

Rezerva:
Din 30.000.000—

Bled, Cavtat, Celje, Dubrovnik, Hercegnovi, Jelsa, Jesenice, Korčula, Kotor, Kranj,

Podružnice:

Ljubljana, Maribor, Metković, Prevalje, Sarajevo, Split, Šibenik, Tržič, Zagreb.

Amerikanski oddelak.

Naslov na brzojave: Jadranska.

Afilirani zavodi:

JADRANSKA BANKA: Trst, Opatija, Wien, Zadar.
FRANK SAKSER STATE BANK, Cortlandt Street 82, New-York City.
BANCO YUGOSLAVO DE CHILE, Valparaiso, Antofogasta, Punta Arenas, Puerto Natalos, Porvenir.